1. Przetlumacz zdania.

Ex numero civitatum antiquarum praecipue clara est civitas Romanorum. Morum integritas

firmum fundamentum civitatis Romanae est.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa Il deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stéwko temat abl. sing. gen. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.

Montes altas, silvae non ornant. In verticibus tantum saxa et lapides iacent. In vallibus

amoenis multi sunt vici et oppida.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stowko temat acc. sing. gen. pl. podtyp

1. Przettumacz zdania.

Mens humana originem divinam habet. Rationem quoque propriam homo habet. Sed

pulchritudo hominum caduca est.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stdwko temat dat. sing. abl. pl. podtyp




1. Przetlumacz zdania

Somnus est imago mortis. Magna est inter mortem et somnum similitudo. Somnus altus

hominis morti similis est.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stéwko temat abl. sing. dat. pl. podtyp

1. Przettumacz zdania.
Homerus poeta laudibus magnis facinora memorabilia et robur mirum Achillis laudat. Gloria
carminum Homeri sempiterna est.

Achilles, is — Achilles; Homerus, i - Homer

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stowko temat gen. sing. abl. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.

Maria habent litora, flumina, ripas. Rupes litorum maris saepe altae sunt. Flumina in maribus

terminos habent.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stowko temat dat. sing. acc. pl. podtyp




1. Przetlumacz zdania

Multarum urbium conditores ignoti sunt. Multae urbes arces firmas habent. Custodes urbium

et arcium milites sunt.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stéwko temat abl. sing. acc. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.

In fluminibus et in rivis varia vivunt animalia, parva et ingentia. Incolae aéris sunt aves.

Avium genera multa sunt.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stowko temat acc. sing. dat. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania

Tempus vitae humanae brevis est. Omnes homines mortales sunt. Animus immortalis hominis

Deo similis est.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stdwko temat abl. sing. gen. pl. podtyp




1. Przettumacz zdania.
Corpus homo mortale habet, sed immortalem animum. Variae sunt hominum formae, sed

multa omnibus hominibus communia sunt.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stéwko temat dat. sing. nom. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.
Dissimilis est vita hominum, dissimiles hominum mores, dissimilia domicilia. Sunt homines

fortes et timidi, crudeles et mites.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stowko temat gen. sing. acc. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.
Praemium omnium laborum militum est victoria et laus et honor patriae. Ingens est in

militibus Romanis amor patriae.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stdwko temat acc. sing. acc. pl. podtyp




1. Przetlumacz zdania.

Milites Romani egregii custodes et impavidi defensores patriae suae sunt. Milites Romanorum

victores multorum populorum sunt.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stéwko temat abl. sing. dat. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.

Laudant homines odorem iucundum florum pulchrorum. Florum colores varii sunt. Nonnuli

flores hominibus sunt noxii.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa |11 deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stowko temat dat. sing. abl. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.

Nullus flos est sine colore, multi sine pulchro odore sunt. Odor florum pulchrorum omnibus

hominibus iucundus est.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stdwko temat acc. sing. nom. pl. podtyp




1. Przettumacz zdania.
Flores sunt exemplum vitae humanae. Ut flores caduci sunt, ita brevis et caduca vita nostra

humana est.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stowko temat gen. sing. gen. pl. podtyp

1. Przettumacz zdania.
Sicut hominibus nimium vinum, ita floribus nonnullis nimia aqua est perniciosa. Flores rorem

purum amant.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stowko temat dat. sing. gen. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.
Aér purus omnibus hominibus est iucundus. Sed saepe in aére nostro urbano multi vapores

noxii sunt.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stdwko temat acc. sing. acc. pl. podtyp




1. Przettumacz zdania.
Leonum praeda saepe homines sunt. Leonibus homines periti insidias parant. Leones reges

bestiarum omnium sunt.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stéwko temat abl. sing. abl. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdanie.
Cicero non solum egregius orator Romanus est, sed etiam impavidus defensor patriae et clarus

scriptor sermonis Latini.

Cicero, onis - Cyceron

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupelnij ja.

znalezione stowko temat abl. sing. gen. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.
Cyclopes non iura, non foedera, non urbes, non vicos habent. Propter frigora in speluncis

habitant. Mel et lac est cibus Cyclopum.

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stdwko temat acc. sing. dat. pl. podtyp




1. Przettumacz zdnia.
Magna copia mellis egregii et lactis albi in spelunca Polyphemi Cyclopis est. In corporibus
Cyclopum mirum robur est.

Cyclops, opis — cyklop; Polyphemus, i - Polifem

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupehnij ja.

znalezione stowko temat abl. sing. acc. pl. podtyp

1. Przetlumacz zdania.

Hannibal dux victor magnarum copiarum equestrium et pedestrium est. Copiae Hannibalis

militibus Romanis causa timoris sunt.

Hannibal, alis — Hannibal

2. Znajdz w zdaniach dwa stowa III deklinacji, wpisz je do tabeli i uzupetnij ja.

znalezione stowko temat abl. sing. nom. pl. podtyp




